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НАМ ЮМОР  
ЖИТЬ 

ПОМОГАЕТ

и смеХ, и слезы

Из ИСТорИИ 
парЛаМЕнТарИзМа 

россия

04.12.1973 Чегурко Олег Депутат Рыбницкого горрайсовета
04.12.1958 Мамалыга Наталья Депутат Рыбницкого горрайсовета
08.12.1958 Ковальчук Николай Депутат Тираспольского горсовета
08.12.1958 Некрасов Николай Депутат Слободзейского райсовета

ЮБИЛЯРЫ ДЕКАБРЬ
17.12.1983 Красовский Виталий Депутат Рыбницкого горрайсовета
20.12.1973 Панасюк Эдуард Депутат Рыбницкого горрайсовета
29.12.1968 Орлов Руслан Депутат Тираспольского горсовета

Уважаемые коллеги!
От всей души поздравляем вас с юбилеем!
Каждый прожитый год – это новый этап на пути 
к профессиональному росту и мастерству. 
Это повод не только подвести некоторые итоги жизненного 

пути, но и наметить планы по достижению новых целей.
Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, 
успехов и семейного благополучия. 
Пусть всегда вам улыбается фортуна, 
пусть всегда сопутствует удача.
                                    С уважением, депутатский корпус Верховного Совета.

Топ-10: САМЫЕ СТРАННЫЕ И 
АБСУРДНЫЕ НАЛОГИ МИРА

Ни одно государство не обходится без налогов. И если 
большинство из них вполне понятно, то некоторые яв-
ляются довольно странными, если не сказать абсурд-
ными. В этой публикации представляем вам вторую пя-
терку из десяти таких налогов.

налог на одноразовые палочки для еды (китай).
Палочки для еды – традиционный для стран Восточной Азии столовый 

прибор. С 2006 г. за возможность использовать их граждане платят особый 
налог. Сбор в размере 5% с продаж каждой пары палочек был введен с 
целью защиты лесов от вырубки. Ежегодно в Китае используется и выбра-
сывается около 45 млрд пар одноразовых палочек для еды, ради изготов-
ления которых уничтожается 25 млн деревьев. Поняв, что при таких темпах 
вырубки леса в стране могут исчезнуть в ближайшее десятилетие, власти 
решили обложить использование палочек для еды налогом. Помимо пало-
чек, правительство КНР обложило налогом все изделия из бамбука.

налог на татуировки и пирсинг (сШа).
Жителям американского штата Арканзас помимо самой услуги масте-

ра тату или пирсинга придется также оплатить и особый сбор, который 
уже успел попасть в рейтинг самых необычных налогов США по вер-
сии журнала Time. Налог на пирсинг и тату был введен в Арканзасе 
в 2005 г. С тех пор каждая нанесенная на тело татуировка и каждый 
прокол требуют дополнительно уплаты налога в размере 6% от их стои-
мости. Число желающих обзавестись тату в США высоко: среди амери-
канцев в возрасте от 25 до 34 лет татуировку имеет каждый третий.

налог на тень (Венеция).
В начале 90-х власти итальянского города Венеции решили, что взи-

мать налоги можно не только с материальных объектов. В 1993 году они 
ввели налог на тень. Необычным сбором обложили почти всех владель-
цев магазинов, ресторанов и кафе, тень от заведений которых падала на 
муниципальную землю. Часть бизнесменов предпочли демонтировать с 
фасадов навесы и козырьки, а те, кто решил сохранить облик своих за-
ведений без изменений, ежегодно пополняют бюджет этого мирового 
туристического центра своими взносами. 

Более того, платить налог на тень владельцам венецианских кафе и 
ресторанов приходится не только в солнечные, но и в пасмурные дни, 
которых в городе на воде значительно больше. Стоит отметить, что налог 
на тень не является единственным нематериальным сбором в мире. Так, в 
литовской Клайпеде в конце 2012 г. ввели налог на дождевую воду.

налог на гражданский брак (китай).
Гражданский брак – явление массовое. Он появился в Голландии еще 

в XVI веке, когда люди, принадлежавшие к различным верам, не мог-
ли обвенчаться в церкви. В наши дни число официально заключенных 
браков в мире сокращается, а количество гражданских союзов растет. 
Например, в Швеции, Франции и других странах Европы не менее 60% 
пар живут, не регистрируя свои отношения, причем такая статистика не 
пугает местные власти. 

А вот в Китае подобные тенденции, напротив, воспринимаются как 
опасные, и бороться с ними решено при помощи юаня. Еще в середине 
90-х годов в Поднебесной был введен налог на гражданский брак. Идея 
взимать его со всех незарегистрированных пар пришла в голову властям 
китайского города Тяньцзинь в 1996 году. С тех пор сожительство без 
официального оформления отношений обходится «нарушителям» в ты-
сячу юаней в год, что составляет около 120 евро. Налог взимают с тех, о 
ком местной власти сообщили, что люди живут «нерасписанными».

налог на расширители сознания (сШа).
Пополнять бюджет страны власти США умудряются даже при помощи 

запрещенных наркотических препаратов. В 2005 г. в штате Теннеси был 
установлен налог на психотропные вещества. В список веществ, попав-
ших под налогообложение, попали марихуана, кокаин, экстази и другие 
наркотические препараты. Выплачивать налог торговцам предлагается 
анонимно, а в случае ареста они могут предъявить суду доказательства 
его уплаты и тем самым гарантировать себе право на снисхождение. 

В феврале 2013 г. американские конгрессмены-демократы выступи-
ли с инициативой по декриминализации марихуаны на всей территории 
США (сейчас она разрешена в 40% штатов). Таким образом, законодатели 
предлагают Вашингтону заработать на конопле за счет введения новых 
налогов. По их подсчетам, при акцизных сборах в размере 50 долларов за 
унцию сборы смогут ежегодно приносить казне около 20 миллиардов. 

Мы продолжаем посто-
янную рубрику «Из исто-
рии парламентаризма» 
серией публикаций, по-
священных рождению и 
становлению этого важ-
ного государственного ин-
ститута в России. Не нуж-
но лишний раз объяснять 
столь пристальное внима-
ние именно к этой стране 
и то, что Россия значит для 
приднестровцев. 

Но есть во всем этом 
еще один немаловажный 
нюанс – стратегический 
курс приднестровских 
парламентариев на гар-
монизацию нашего зако-
нодательства с россий-
ским. Поэтому полагаем, 
что данные, касающие-
ся развития российского 
парламентаризма, будут 
интересны читателям на-
шей газеты.     

В екатерининскую эпоху воз-
никают институты представи-
тельства сословий: сначала дво-
рянства, затем купечества. 

Екатерина II решительно пере-
строила губернское управление, 
издав в 1775 г. указ «Учреждение 
для управления губерний Всерос-
сийской империи». Тем самым был 
реорганизован, укреплен институт 
губернаторства, изменено устрой-
ство губернского управления. Гу-
бернатор представлял корону и 
местную власть, являлся главным 
должностным лицом губернии. В 
его руках сосредоточивалась вся 
полнота власти и управления. 

Вместо прежней губернской 
канцелярии учреждалось губерн-
ское правление, присутствие ко-
торого состояло из государева 
правителя и двух советников. Гу-

бернские учреждения строились 
по функциональному признаку, 
выполняли строго определенные 
административные, финансовые, 
судебные и другие функции. В 
каждой губернии учрежден сво-
еобразный орган – приказ обще-
ственного призрения, для управ-
ления народными школами, боль-
ницами, госпиталями, богадельня-
ми, сиротскими, смирительными и 
работными домами. Возглавлял 
его губернатор, в присутствие 
входили также по два выборных 
заседателя от верховного земско-
го суда, губернского магистрата, 
верхней расправы.

Широкими функциями, высо-
ким статусом была наделена 
Казенная палата, глава кото-
рой – вице-губернатор – назна-
чался Сенатом по поручению мо-
нарха. Ее главной задачей было 
«попечение об исправном посту-
плении доходов». Распоряжалась 
собранными казенными доходами 
Штатс-коллегия.

Губернское правление, палаты 
являлись царской местной ад-
министрацией с назначенными 
чиновниками. Совестный суд, 
приказ общественного призре-
ния сочетали государственные 
и общественные начала, «засе-
датели» в них избирались сосло-
виями, а председательствовало 
чиновное лицо. Получилось сво-
еобразное совмещение центра-
лизации губернского управления 
с участием в нем представителей 
местного дворянства. Екатери-

на II установила исключитель-
но сословно-дворянский способ 
представительства.

Уездную администрацию, под-
чиненную губернскому прав-
лению, представлял нижний 
земский суд, ставший главным 
исполнительным органом, обла-
давший полнотой власти в уезде. 
Он обеспечивал соблюдение за-
конов империи, исполнение рас-
поряжений губернского правле-
ния, судебных решений, имел и 
другие функции по управлению 
уездом, в том числе обеспечивал 
организацию уплаты податей, 
исполнение натуральных повин-
ностей, надзирал за состоянием 
дорог и др. Председатель зем-
ского суда был наделен больши-
ми полномочиями, мог принимать 
любые меры для обеспечения 
законности, порядка. Он и два 
заседателя выбирались дворяна-
ми и только из местных дворян, 
утверждались центральной вла-
стью. В уездную администрацию 
входили также уездный казна-
чей, присяжный землемер и др. 
Учрежден уездный суд для дво-
рян (выборный судья и два за-
седателя), при нем – дворянская 
опека под председательством 
уездного дворянского предво-
дителя для заботы о дворянских 
вдовах, сиротах. Нижняя распра-
ва ведала в уезде судебными де-
лами государственных крестьян. 
Крепостные крестьяне остав-
лены всецело во власти их соб-
ственников.

Почти пятая часть депутатов Госдумы за полтора года работы ше-
стого созыва ни разу не выступила ни на одном пленарном заседании. 
Сотрудники проекта «Видеодума», которые отслеживают и выклады-
вают в сеть все речи парламентариев, посчитали, сколько в Госдуме 
работает «молчунов» -– их оказалось 71. Чаще других отмалчиваются 
крупные бизнесмены и родственники известных чиновников. В список 
«молчунов» попали 38 представителей «Единой России», 18 – КПРФ, 
восемь – ЛДПР, семь – «Справедливой России».

Предпочитают избегать публичности участники рейтингов Forbes – 
один из основателей USM Holdings единоросс Андрей Скоч (состояние 
семьи $7,9 млрд), основатель компании «Рольф» «эсер» Сергей Петров 
($0,75 млрд), основатель группы «Кокс» единоросс Борис Зубицкий 
($0,45 млрд). В списке молчунов также значатся сестра министра обо-
роны России Лариса Шойгу и Алексей Ткачев – брат губернатора Крас-
нодарского края Александра Ткачева (оба – «Единая Россия»).

«Молчунам» не грозят никакие санкции, говорят в аппарате Госдумы. 
Однако там рассчитывают, что своеобразный рейтинг подстегнет парла-
ментариев к большей открытости.

В свою очередь, единоросс Дмитрий Хороля, попавший в список «мол-
чунов», уверен, что количество выступлений – не главный показатель 
работы депутатов. «Есть ряд парламентариев, которые любят пиа-
риться… Они берут слово и когда надо, и когда не надо. Работа де-
путата должна оцениваться по работе в регионах», – уверен он.

Другой депутат-«молчун», коммунист Евгений Доровин жалуется, что 
практически нельзя опередить говорунов, нажав вовремя кнопку. А по-
сле них выступать по той же теме и задавать вопросы некорректно, по-
скольку ответ уже получен, отмечает парламентарий.

Бывший депутат Госдумы Геннадий Гудков заявил об отсутствии по-
литической позиции у большей части депутатского корпуса. «Если 
оценивать по реальным выступлениям с трибуны, то всего 15-20% 
депутатов работают как активные публичные политики. Остальные 
представляют собой статистов процесса», – говорит Гудков. 

СкажИ-ка, ДяДя…а как 
У ниХ

Вы спросили не то, о чем 
имели в виду.

А. Сипченко.

Фантазии некоторых 
ответственных лиц не име-
ют предела.

Е. Коваль.

Повестка дня скудная, но 
очень емкая по содержанию.

С. Чебан.

А какие это сироты у 
нас получают 2-комнатные 
квартиры?

О. Леонтьев.

Те, что уже замужем, и у 
них есть дети.

С. Фадеева.

А ты что, хочешь же-
ниться на сироте?

Г. Антюфеева.

  

  

  

  
По этому вопросу была 

большая дискуссия...
О. Василатий

...пара человек попала в 
больницу.

Г. Антюфеева


